### 七部门发文进一步做好汽车以旧换新有关工作

# 报废旧车并买新能源车补贴提至2万

## 报废旧车并买燃油车补贴提至1.5万

新华社北京8月16日电(记者谢希 瑶)商务部等7部门16日对外发布关于 进一步做好汽车以旧换新有关工作的

根据通知,对符合《汽车以旧换新 补贴实施细则》规定,报废旧车并购买 新车的个人消费者,补贴标准由购买新 能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车

补7000元,分别提高至2万元和1.5万 元。对《汽车以旧换新补贴实施细则》 印发之日2024年4月24日至2025年1 月10日前提交的符合条件的补贴申请, 均按本通知明确的标准予以补贴。其 中,对已按此前标准发放的补贴申请, 各地按本通知明确的标准补齐差额。

参加申请补贴的报废汽车所有人和

新购置汽车所有人应为同一个人消费 者,其所报废的国三及以下排放标准燃 油乘用车或2018年4月30日前注册登 记的新能源乘用车,应当于2024年7月 25日前登记在申请人名下; 自本通知发 布之日起, 在补贴申请审核期间, 其所 新购置的汽车应登记在申请人名下。

通知要求, 优化汽车报废更新审

核、拨付监管流程,按程序将补贴资 金拨付至申请人提供的银行账户。各 地要加快制定汽车置换更新实施方 案, 合理确定补贴标准、补贴条件和实 施方式。

登录全国汽车流通信息管理系统网 站或"汽车以旧换新"小程序,即可按要求 申请汽车报废更新补贴、查询进度。

### 民政部有关司局负责人解读《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》

民政部日前就起草的《婚姻登记条 例(修订草案征求意见稿)》公开征求社 会公众意见。8月16日,民政部有关司局 负责人就修订草案征求意见稿有关内容 进行了解读。

#### 婚姻登记"跨省通办" 推动相关公共服务随人走

修订草案征求意见稿删除了现行条 例中内地居民办理婚姻登记(包括结婚 登记和离婚登记)需出具居民户口簿的 相关规定。

民政部有关司局负责人表示,这次 修订《婚姻登记条例》取消当事人需要出 具户口簿的规定,主要是从人口流动客 观规律出发,推动相关公共服务随人走。

这位负责人介绍,现行条例中规定 婚姻登记需到一方当事人常住户口所在 地的婚姻登记机关办理,居民户口簿是 其有效证明材料。但随着经济社会的快 速发展,人口流动性增加,越来越多的人 选择在异地工作和生活,现有规定给他 们办理婚姻登记带来很多限制,回户籍 地办理登记无形中也增加了额外负担, 取消当事人提供户口簿的规定则解决了 这个难题。

这位负责人表示,经国务院批准,从 2021年6月起,实行婚姻登记"跨省通办" 试点。各地在试点过程中,只要凭一方 当事人身份证、居住证就可以在非户籍 地办理婚姻登记,此类试点已充分说明 婚姻登记制度实际上已与当事人的户籍 地脱钩,也预示着户口簿已失去现行条 例中的原有作用。

这位负责人还介绍,现行的婚姻登 记制度下,提供户口簿主要是为了明确 婚姻登记的管辖权,如果当事人无法出 具居民户口簿的,当事人也可以凭公安 部门或有关户籍管理机构出具的加盖印 章的户籍证明办理婚姻登记。

婚姻登记中取消户口簿是否会导致 重婚、骗婚等现象发生?

这位负责人表示,目前,全国婚姻登 记机关已基本实现实时在线登记、婚姻登 记管理信息系统联网互通和婚姻登记数 据及时汇聚,民政部婚姻信息数据库的现 有数据,各地婚姻登记机关都能做到实时 查询使用。同时,为确保公民身份信息合 法、有效,优化婚姻管理政务服务,2017 年,民政部、公安部联合印发《关于在婚姻 登记机关开展国家人口基础信息库信息 共享工作的通知》,并专线联通国家人口 基础信息库,可实现全国范围内的人口信 息核验,有效防止重婚、骗婚等现象发生。

#### 设置"离婚冷静期" 目的是减少冲动离婚

此次修订草案征求意见稿制定了

"离婚冷静期"相关实施条款,备受社会

民政部有关司局负责人指出,设置 "离婚冷静期",是民法典的一项重要规 定,也是根据我国婚姻家庭领域出现的 新形势新情况作出的一项重大制度安 排,其目的是减少冲动离婚或草率离婚。

这位负责人表示,为贯彻实施民法 典,切实发挥"离婚冷静期"的作用,民政 部指导各地优化离婚登记服务流程,积 极开展婚姻家庭辅导服务,努力减少社 会上的冲动离婚、草率离婚现象,取得较 好的效果。修订草案征求意见稿贯彻落 实民法典关于"离婚冷静期"的相关规 定,在工作实践的基础上,调整了现行 《婚姻登记条例》的相关内容。

"后续,我们将指导各地继续加大普 法宣传教育力度,抢抓有利时间窗口期, 为离婚当事人提供情感沟通、心理疏导、 关系修复等婚姻家庭辅导服务,促进幸 福和谐婚姻家庭建设。"这位负责人说。

这位负责人强调,离婚冷静期制度 与当事人是否享有离婚自由权利并不冲 突,当事人如感情确已破裂,既可以依法 申请协议离婚登记,也可以到人民法院 提起诉讼离婚。当事人若在离婚期间遇 到个人或家庭成员人身安全受到威胁等 情况,可以及时通过相关法律救济渠道 寻求帮助。

(据新华社北京8月16日电)

#### 开奖公告



#### 中国体育彩票 最新开奖

体彩7星彩24094期开奖结果

号码:633356 +6

海南"4+1"24094期开奖结果

号码:6333+5

"排列3、排列5"24219期开奖结果

3D:971 5D:97170



中国福利彩票 最新开奖

#### 福泽琼州 彩润万家

福彩七乐彩 24095 期开奖结果

基本号:3、6、10、16、18、24、30 特别号: 26

福彩3D第24219期开奖结果

号码:305

"快乐8"第24219期开奖结果

号码:1、3、4、11、17、21、22、 31、37、42、45、46、51、56、 57.66.67.69.74.75

## 彩票中奖缴纳个税如何计算?

四部门发文进一步明确彩票兑奖与适用税法有关口径

据新华社北京8月16日电(记者申 铖)为进一步完善福利彩票和体育彩票 兑奖与适用税法有关口径,财政部、国家 税务总局、民政部、国家体育总局16日联 合公布公告,明确、细化了多项规定,便 于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何 计算缴纳个人所得税。

根据四部门此次发布的公告,将继续 执行对彩票一次中奖收入不超过10000 元暂免征收个人所得税的优惠政策。

按照个人所得税法及其实施条例的 相关规定,彩票中奖收入属于偶然所得,适 用比例税率,税率为20%;以每次收入额

为应纳税所得额,计算缴纳个人所得税。 如何界定彩票一次中奖收入? 四部 门此次发布的公告称,电脑彩票以同一 人在同一期同一游戏中获得的全部奖金 为一次中奖收入,即开型彩票以一张彩 票奖金为一次中奖收入。

"对于一次中奖收入如何具体界定, 公告进一步进行了明确,使得彩票中奖 个税优惠政策更加细化、可操作,增强了 个税税法规则的确定性。"中国政法大学 财税法研究中心主任施正文说。

公告还明确了中奖人登记信息、彩 票机构为中奖人办理申报等规定。

根据公告,彩票机构和销售网点兑 付电脑彩票时,兑奖金额超过3000元的, 应登记中奖人相关实名信息和兑奖信 息,中奖人应主动配合做好登记工作。

按照个人所得税法规定,彩票机构负责 代扣代缴个人所得税,为电脑彩票一次 中奖收入超过3000元至10000元(含)的 个人办理免税申报,为电脑彩票和即开 型彩票一次中奖收入超过10000元的个 人办理纳税申报。

"综合考虑购彩者兑奖便利性、彩票 机构开展登记信息工作需要等因素,彩 票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑 奖金额超过3000元的,登记中奖人相关 实名信息和兑奖信息。"四部门有关司局 负责人说。

公告自2024年9月1日起执行。2024 年9月1日前已销售,仍在兑奖有效期内但 尚未兑奖的彩票,按公告规定执行。





#### 铺面招租

海南第四建设工程有限公司位于 海口市秀英大道10号省四建公寓3# 楼首层8间铺面整体对外出租,总建 竾面积为642.73平方米。招租报名 时间为8月15日至8月23日,竞标时 间为8月27日上午10:00。联系方式 0898-68965578, 15308935283







乐东黎族自治县佛罗镇新时代幼儿园不慎将中 国工商银行股份有限公司乐东佛罗支行银行开户的 可证遗失,核准号:J6410045594201,特此声明作废。

琼海:1888 999 5552 文昌:1888 999 5553 海口:1888 999 5550 记者站 儋州:1888 999 5557 东方:1888 992 1115 屯昌:1888 992 1116

总值班: 唐龙波 值班主任: 王东亚 胡诚勇 许欣 封面编辑:李欣 封面美编:徐月福 合版:徐月福